



惠普 CEO 梅格·惠特曼

从遭质疑到被解雇，短短一个月时间，去年11月上任的李艾科就不得不从惠普CEO的位置上告别。

李艾科之所以被驱除，导火索是其主导的巨资收购美国软件厂商Autonomy和拆分PC业务，不被投资者和股东认可，激进的分析师甚至将上述决策称为“败家行为”。而在李艾科掌舵下，惠普的业绩持续低迷，使得董事会失去耐心。

千亿红豆 人才先行

江南的秀色中，11月天高气爽，风姿卓越。11月15日下午，红豆集团内一派喜庆，嘉宾云集。第一届江苏省企业经营管理高级人才发展论坛暨红豆大学揭牌仪式，在红豆集团隆重举行。在现场领导、嘉宾的共同见证下，江苏省第二家、无锡首家示范性企业大学——红豆大学正式成立。

“要想企业能赢，没有比找到合适的人更重要的事了。除非你有优秀的人来实践它，否则世界上所有高明的战略和先进的技术都将毫无意义。”这是有世界第一CEO之称的杰克·韦尔奇说过的一句话。人是企业发展之根本，对于人才的论述，红豆集团董事局主席周耀庭有一句精辟之论：“识人才者也是人才，能用人才者是天才。”能够如此精辟道出人才之重要性，基于周耀庭在企业经营管理中的实践经验，“现代企业的竞争归根到底是人才的竞争，企业的发展后劲来源于人才的发展后劲。”这是红豆集团总裁周海江经常强调的一句话。红豆50多年的健康快速发展即是对此的最好诠释。现代经济的竞争归根结底是人才的竞争，人才尤其是高端人才，在一定程度上决定了一个企业的持续发展能力。

思路决定出路，思想决定行为。观念上的每一次更新都带来经济的跃升，红豆集团一直以来对人才战略的重视，对此予以了淋漓尽致的诠释。50年前，红豆还是一个手工小作坊，但红豆人胸怀梦想，在发展的道路上，劈波斩浪，负荆而行，解放思想，锐意创新，不断进取，不断超越，将一个作坊发展成为今的大型跨国企业集团。其间，走过弯路，有过挫折，但红豆人没有犹豫，更没有退缩，闯，试，干，在一片荆棘中，红豆人杀出了一条血路，创造了今天的辉煌。

千亿红豆，人才先行。回眸而望，是“一方水土，用八方人才”、“不拘一格降人才”、“制度选人、制度用人”等一系列人才战略成就了红豆今天的辉煌，而今再看，人才仍是红豆发展的“推进剂”。弹指一挥50年，红豆仍旧精神勃发，充满活力，充满生机，充满创造，充满力量——因为，红豆梦想依旧。也正因此，没有人会怀疑下一个50年红豆将再创一个个发展奇迹，成就一个个梦想奇迹。

(谢昌举)

东风德纳车桥十堰部件厂积极推进小时板管理

16项QC成果通过东风公司等级评定

目前，东风德纳车桥有限公司十堰部件厂通过推行小时板管理，明晰制造现场问题并逐步实施改进，以此提高了生产效率，逐渐实现了精益化生产。

为融合德纳、日产及东风公司原有管理经验，东风德纳车桥有限公司近期正在逐步构建DESI(东风德纳车桥有限公司卓越体系)管理体系，小时板管理是DES管理体系的一部分。作为该公司旗下的十堰部件厂从今年10月底开始，在各车间选择一条生产线试点推进小时板管理，对生产任务信息和现场问题按小时进行公布和管理，目视问题重点，促进现场改进，为精益制造提供了一种有效的管理手段。

又讯 近日，东风汽车有限公司QC成果等級评定小组一行4人对东风德纳车桥有限公司十堰部件厂2010年申报的16项QC成果进行等級评定，经查看资料、现场沟通和成果验证后认定，该厂16项成果全部通过等級评定。

2010年，十堰部件厂16个QC小组围绕工厂方针目标，把方针管理、现场管理、QCD改善等先进管理方式渗透到QC活动的各个环节，在质量管理提升、品质保证等方面开展全价值链过程课题攻关活动。随着QC活动的深入推进，该厂员工的课题攻关意识和改善技能逐步得到提升，全年完成QC成果16项，为实现工厂年度生产经营目标的达成起到了有力支撑。

(艾保国)



▲一车间轮毂班推行小时板管理时情景。

►QC成果通过东风有限等級评定

强化过程控制 提高产品品质

华英实现产品工业化、规模化、标准化生产

□本报记者 李代广

河南华英禽业集团有限公司在狠抓养殖源头安全的基础上，积极推

进了ISO9001、ISO14001等标准管理

体系的实施完善和提高工作，着力构

外广大消费者提供安全、卫生、方便、营养的产品奠定了基础，实现了华英

产品的工业化、规模化、标准化大生

产。

他们从原材料进厂验收、产品质

量过程控制、生产工艺规范、产

品出厂检验等各环节进行全面质量

跟踪管理，通过时时监控，层层把

关，使华英的产品质量始终处于受控状态。

为提高产品的深加工水平，更好的适应产品出口的要求，多年来，公司十分重视生产加工的硬件建设。

在华英工业园区五期大的工程建设中，主要设备设施全部按照国际标

准设计建造，代表着当今世界先进水

平，从而完全实现了生产过程的全预冷、精细化分割和规模化、标准化冷链

生产，彻底改变了传统加工工业规模小、设备简陋、技术落后、生产简单粗放、卫生质量条件差等问题，提高了资源的综合利用率，降低了生产成本，提高了产品质量。

新矿物流连续五年蝉联全国物流百强

自2006年始，山东能源新矿集团物资供销公司连续五年蝉联中国物流运输协会全国物流百强企业。

新矿集团物资供销公司统筹国内、国际两个市场、两种资源，不断拓展经营领域和地域，拓展对外开放的广度和深度，实现了企业物流贸易专业化、科学化、系统化，2010年物流贸易收入突破80亿元，逐步成长为国内具有较大影响力的现代物流企业。

新矿集团坚持对内保障企业安全生产经营、降低运营成本，对外整合掌控上下游资源，发挥路、矿、港、厂一体化优势，面向社会开展大宗商品物流贸易。

如今，新矿即将犯下第三个战略失误，宣布收购企业软件制造商Autonomy(收购价高达103亿美元)，因为这次收购将使新矿直面三大竞争对手Salesforce.com、甲骨文(Oracle)和IBM。

新矿还有其他的选择吗？回归其创新特质，像康宁公司和苹果公司那样提高自己的内部能力，不断推出创新产品，开拓自己的市场而不是试图征服其他人的市场。

(能行)

惠普的三个战略失误

战略或许是最为企业性

“集中采购、集中仓储、集中配送和统一结算”为一体的物流管理新体系，形成了以内销为基础，兼营外销，积极开拓国际市场的物流经营新格局；自备占地面积37万平方米的标准仓库14个，1条专属铁路线，实现了供应物资吊装、生产、储运一体化。他们在国内10个省成立了50个销售部和分公司，建立了以本地区销售为主、辐射周边地区的物资营销网络；加大国际市场开发力度，先后在阿联酋、巴西、南非、蒙古、伊朗和中国香港等国家(地区)注册成立了分公司和办事处，努力搞好国内外市场需求对接，开展铁矿石、镍矿、锰矿、木材、石膏板、PVC板材和水泥熟料等物资进出口贸易。

新矿集团努力推进物流贸易、煤炭销售贸易一体化发展，充分发挥“新矿品牌”效应，坚持“稳定省内、扩大蒙宁、拓展新疆、辐射海外”原则，瞄准“贸易多元化、经营规模化、风险最小化、效益最优化”目标，积极研发精煤、焦炭、钢材、矿粉等高附加值产品，不断拓展经营区域和业务范围，实现了由单一煤炭经营向多元化贸易、由陆地经营向沿海经营、由国内经营向国际经营“三个跨越”。

他们先后建成洗煤厂22个，入洗能力达2820万吨，与北京、上海、江苏等10多个省市的上百家大型企业建立了煤炭贸易关系，动力精煤产品还销往俄罗斯、美国、英国、韩国等国家和地区。其中，与南非DRA公司合作，投资1亿元，建成了年入洗能力120万吨的莱新洁净煤公司，应用先进洗选技术与设备，生产的产品超过了六级冶炼精煤标准，不但满足了用户、社会需求，更提高了经济、环保效益，年创经济效益约2000万元。

(翟金伦)

兖矿集团煤质运销部工会创先争优突出特色重实效

山东兖矿集团煤质运销部工会结合实际，找准工作切入点和着力点，在抓重点、破难点、树亮点上下功夫，以创先争优活动推动工会工作，实现活动工作两促进。

煤质运销部在岗职工270人，遍布鲁晋蒙陕等十几个省区，点多面广，人员机构分散，煤炭、煤化工销售等工作内容差异较大。特有的运销特色和用人机制，决定了运销人必须是综合素质高、驾驭市场能力强、服务水平优的“多面手”，他们以“营销创效争先锋，立足岗位做贡献”为主

题，开展了争做营销创效先锋活动，提升了职工素质提升工程推进营销创效“12345”工程。大力倡导和树立“学习工作化、工作学习化”理念，开展导师带徒、结对子活动，深化“学、练、树”、“工人先锋号”活动，引导大家争做学

习型职工。斥资4万元，完善充实“职工书屋”，新建“电子图书馆”，精选书目，购买电子图书2万册和纸质业务图书500册，充分利用运销内部网，98%的职工通过登录平台随时上网浏览，职工政治文化素质和业务能力全面提升。

着力内功凝练，为职工搭建素质

提升平台。他们历时半年编写了40

多万字的《兖州煤业煤炭及煤化工产品营销实用手册》，成为职工全面掌握运销知识、管理与流程，提升专业技术水平的学习教材。各车间工会开展了“每周一测”、“人人争当小教员”等活动，温故而知新，教学相长。他们把开展营销创效劳动竞赛作为服务运销中心的有效手段，优化竞赛方案，突出竞赛重点。先后开展了精煤、精品、精细“三精”竞赛，安全管理“三无”竞赛，“五好”创业团队竞赛，“树满意窗口，争服务能手”竞赛，“优秀技能标兵”等竞赛，定期命名和表彰

“工人先锋号”、“创新示范岗”、“巾帼标兵岗”、“优质服务岗”、“优秀岗位能手”。1名职工荣获济宁市“五一劳动奖章”，两个班组和一名职工被煤业公司工会命名为“创新示范岗”、“优质服务岗”和“优秀岗位能手”。

他们从职工最关心、最直接、最

现实的事情入手，关心他们的生产生活，努力为他们办实事，做好事。筹建职工大病互助金、扶贫送温暖基金9956万元，先后为10名大病职工提供救助14人次178万元，组织职工为2名大病职工开展献爱心捐款3次，募集善款1506万元。同时，以重大节日为主线，开展丰富多彩、寓教于乐

(周燕 孙刚)